



# Знавая ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 136 (8422)

СУББОТА, 2 ДЕКАБРЯ 2000 ГОДА

## Слово руководителю

### У животноводов колхоза „Красный доброволец“

По итогам трудового соперничества хозяйств района на заготовке кормов, уборке урожая, пспашке зяби в число призеров вошел и коллектив колхоза «Красный доброволец», добившийся наилучших результатов. Сегодня коллектив данного хозяйства живет главной заботой — успешно провести зимовку общественного скота. Произвести больше мяса и молока — нет важнее задачи в зимний период, ведь именно от результатов животноводства хозяйства получают доход, который в дальнейшем идет на развитие экономики хозяйства в целом.

Как обстоят сегодня дела в животноводстве колхоза, какими планами живет коллектив — об этом мы попросили рассказать председателя колхоза Ю. Ф. КУВАНДЫКОВА.

Надо сказать, что Юлий Фазылович вступил в эту должность только несколько месяцев назад, но опыт руководителя он накопил работая управляющим Таштугайским отделением совхоза «Таналыкский».

— Юлий Фазылович, как вы чувствуете себя в качестве руководителя нового для вас коллектива?

— В первую очередь, я бы сказал, народ здесь очень трудолюбивый, каждый старается добросовестно трудиться на своем рабочем месте. За те месяцы, которые возглавляю данный колхоз, успел познакомиться поближе с людьми: специалистами, животноводами, в целом состоянием дел в хозяйстве. Какие впечатления? Но у меня, конечно, есть претензии к руководителям среднего звена, ибо на местах не достает должной организации работы цехов. Я думаю, что председатель должен в первую очередь заниматься перспективными вопросами, а каждый специалист по своей специальности — быть хозяином, руководителем.

— Какие задачи считаете основными в развитии животноводства?

— Конечно же, в первую очередь надо больше производить высококачественной продукции, а для этого основа — получить хороший, здоровый приплод. В ноябре получили 29 телят, в том числе на Федоровской ферме — 17 голов. На этой ферме в отдельной группе содержатся 70 стельных телок.

Для повышения продуктивности скота в колхозе, думается, есть все условия. Например, сочные и грубые корма заготовлены в достатке — в среднем по 30,7 центнера кормовых единиц с учетом зернофуража.

Добросовестно отнеслись к подготовке животноводческих помещений к зимовке скота в Федоровской бригаде, где своевременно провели текущий ремонт, замену полов, бетонные работы, нет проблем с водой. Но не все так обстоит, к сожалению, в Абубакировской бригаде. Хотя сегодня, надо заметить, положение нормализуется. Думаю, что в свое время в чем-то абубакировцы допустили просчет, а возможно не хватило организации на месте.

В целом за 11 месяцев года в колхозе добились неплохих показателей по

животноводству. Можно выделить отдельных животноводов, которые получили хорошие привесы и надой молока. Это скотники Виктор Кириухин и Яныбай Бидалов, ухаживающие за группами стельных и ремонтных телок, получившие с начала года 180 центнеров привеса, среднесуточного — 696 граммов на каждую голову. Отлично трудятся телятницы профилактория Галина Михайлова из Федоровской, Райля Абубакирова из Абубакировской ферм, у которых телята профилактического периода прибавляют в весе ежедневно на 646—608 граммов. Наилучшие результаты с начала года среди доярок в группах Валентины Даниловой из Федоровской фермы — 537 центнеров, Тансылу Бидаловой и Фанми Акназаровой из Абубакировской фермы — 507 и 490 центнеров надоенного молока. Старательно трудятся скотники дойного гурта Хуспулла и Карим Бидаловы.

— Какими планами, задачами живет сегодня коллектив?

— Планы, конечно, большие, и забот хватает. Уже сейчас надо закладывать основу будущего урожая. Так, на зернооток весь световой день ведется очистка семян и, думается, через десяток дней доведем их до кондиции. Полностью убрали солому с полей, завезли ее в достатке на фермы. В мастерских начали ремонт сельхозинвентаря и тракторов, недавно завезли отдельные необходимые запчасти из Челябинска.

(Окончание на 2 стр.)

## Поздравляем!

Приказом Министерства образования Российской Федерации от 11 августа 2000 года за достигнутые успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения и активное участие в общественной жизни школы и района награждены награжденным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации»:

Райля Салимовна ЮЛМАНОВА — учитель истории и обществознания Татыр-Узьякской средней школы;

Венера Мухтаровна МИНЛИШЕВА — учитель математики Перлюмайской средней школы.

## ◆ Подписка — 2001

### Кто нас читает. Мнение

— Сегодня мне трудно представить свою жизнь без районной газеты. Будучи пенсионером, я узнаю о жизни района, о происходящих событиях только из нашей районки, поэтому я постоянный ваш подписчик. Считаю, что наша газета довольно неплохо освещает социальную, экономическую и культурную ситуацию района. Во всяком случае я всегда нахожу материал что-нибудь интересное для себя и перечитываю ее от корки до корки.

Конечно, не всегда все удовлетворяет. Вот например, вы часто публикуете материалы под рубрикой «02 сообщает». Сам по себе такой материал интересует всех, но почему бы вместо инициалов правонарушителей, ворришек не называть их фамилии полностью. Односельчане должны знать своих «героев», и они тогда не будут расхаживать между нас с ухмылкой.

Неплохо было бы местным журналистам почаще проводить свои расследования. Посудите сами, всю неделю почту доставляют своевременно, но вот начиная с субботы все выходные и понедельник мы, пенсионеры, остаемся без свежих новостей. Областные газеты за субботу мы получаем только на следующей неделе во вторник, когда все новости уже устарели. Кому это выгодно? Наверное, только почтовикам.

Иногда раздражает огромное количество поздравлений, рекламных объявлений. Иногда под них отводятся целые страницы. Далеко не всем это интересно. Понимаю, что в определенной мере это помогает жить нашей районке, но может быть делать отдельные вкладыши в газете. Нужно подумать и над этим.

С. АФАНАСЬЕВ, пенсионер, п. Уфимск.

— Времени у пенсионеров достаточно, если нет дел по хозяйству, то беру в руки вязание и усаживаюсь возле телевизора. Только вот беда в том, что программа телевидения в районке дается за исключением понедельника.

Пожелание редакции доставлять своевременно, но вот начиная с субботы все выходные и понедельник мы, пенсионеры, остаемся без свежих новостей. Областные газеты за субботу мы получаем только на следующей неделе во вторник, когда все новости уже устарели. Кому это выгодно? Наверное, только почтовикам.

пому коллективу у меня такое — побольше бы статей, в которых была бы здоровая критика, выявляющая негативные стороны нашей жизни. Досадно, что допускаются неточности, ошибки.

Мы пенсионеры, как говорится, на люди уже выходим редко, и благодаря 4-й странице мы в курсе дел, если у кого юбилей, или день рождения, узнаем именно по ней. И спешим поздравить друг друга. Соболезнования, материалы в рубрике «Вспомним», я считаю, очень нужны.

А. ДЕМИДОВА, пенсионерка с. Акъяр.

— Люблю читать районку, сравнивать показатели, которые она печатает по уборке урожая, по надою молока, по привесам и т.д. Хотелось бы увидеть на страницах газеты побольше материала о повседневной жизни, выступления специалистов по экономическим проблемам.

А. БАРАМЬЕКОВ, слесарь совхоза «Маканский».

## ● Приятные вести

### А у нас автобус есть

танье подрастающего поколения, подарил школе автобус!

Огромное спасибо Вам, Равиль Идрисович! Теперь начали претворяться наши давние мечты: группа учащихся совершила поездку в районцентр, там ребята посетили краеведческий музей, посмотрели Акъярское водохранилище, участвовали на ярмарке в

честь 10-летия суверенитета Башкортостана и в других мероприятиях, а на празднике поэзии три наших ученика заняли призовые места.

Ученики Янтышевской средней школы, в ответ на такую заботу, решили подтянуться в учебе, стать достойной сменой для старшего поколения.

Учащиеся школы.

## ● Бьем тревогу

### Течет ручей...

Думаю, все мы, взрослые, с особым чувством (и даже в какой-то степени и с завистью) наблюдаем как зимой ватага ребят весело катается с ледяных горок. Им ничем ни крутизна их, ни мороз. Но... охватывает совершенно другое чувство при виде ледяных горок, когда спускаешься вниз по пр. Мира (возле школы искусств) —

вот-вот «шлепнешься», и чего доброго окажешься на болотистой койке. Пешеходная дорога превратилась в каток из-за утечки воды из системы водоснабжения.

Где же работники коммунального хозяйства? Вода ведь уходит не по назначению!

Д. МАКСИМОВ.

## К Дню инвалидов

Отмечаемый ежегодно 3 декабря Международный день инвалидов призван усилить внимание властных, хозяйственных, предпринимательских структур и всей общественности на осуществление в полном объеме предусмотренных законом прав и льгот по отношению к инвалидам. Что делается в нашем районе для облегчения условий жизни инвалидов? Рассказывает начальник Управления социальной защиты населения района М. М. КАРИМОВА.

— Управление социальной защиты населения администрации района проводит большую работу

валидам, состоящим в очереди на получение санаторно-курортной путевки при наличии медицинских

## Для Вас

для улучшения положения инвалидов в обществе, создания благоприятных условий для жизнедеятельности, обучения и развития.

Согласно Постановления КМ РБ от 20.11.98 года № 258 «О мерах по реализации Закона Республики Башкортостан» ведется разъяснительная работа среди инвалидов, какими льготами они пользуются и контролируется своевременное предоставление этих льгот.

По выделенным из Министерства труда, занятости и социальной защиты населения Республики Башкортостан путевкам в санаторно-курортные учреждения поправили свое здоровье 27 инвалидов войны и труда. Тем же

показаний на санаторно-курортное лечение, не пользовавшихся путевками в санатории или дома отдыха в течение двух предыдущих календарных лет, выплачивается компенсация на санаторно-курортное лечение.

Важным в работе с инвалидами является работа с семьями, имеющими детей-инвалидов. Всего в районе 179 детей-инвалидов. Все они получают пенсию.

Обучается в спец. интернатах 10 детей-инвалидов. Особое внимание уделяется организации отдыха, в этом году в оздоровительном лагере г. Уфы отдохнули 5 детей-инвалидов.

Летом районный лагерь «Чайка» организо-

вал 3-й звезд специально для детей-инвалидов с родителями, где отдохнули более 50 человек.

В целях усиления внимания, ежегодно организуется раздача новогодних подарков для детей-инвалидов всего района. Для них проводится районный конкурс творчества, победитель которого принимает участие в Республиканском культурно-спортивном фестивале детей-инвалидов.

Проводится работа по направлению в учебно-образовательные заведения для профессионального обучения и переобучения по перечню профессиональных училищ по линии МТЗ и СЗН.

В этом году продолжаем выдавать льготные проездные талоны для проезда туда и обратно на лечение ребенка-инвалида и для сопровождающего лица в летнее время.

Организована работа по обеспечению инвалидов техническими транспортными средствами передвижения. На сегодняшний день все нуждающиеся обеспечены кресло-колясками. Инвалиды нуждаются в помощи. И даже небольшое внимание принесит им большую радость.

С. ГОЛУБЦОВ.

## Верить в себя

ЕЖЕГОДНО отмечается Международный День инвалидов. Он установлен Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций.

Инвалиды — не сословия, не класс народа, а люди, оставшиеся в беде и нуждающиеся в постоянной помощи, внимании и заботе. И таких людей в районе становится все больше и больше. Это не отрадное явление, а вина беда и горе. Общество теряет трудоспособного населения.

Беда, говорят в народе, смиряет человека. Вот тут одно, хотя бы маленькое внимание, забота приносит огромную радость для инвалида, считается праздником. И как бы таких праздников делать им больше. Во всяком случае не оставлять без внимания в день инвалидов.

Хочется верить, что так и будет. Одним из первых в этом деле должны выступать, проявлять инициативу первичные организации Всероссийского общества инвалидов (ВОИ), их председатели. Весома роль в этом руководителей хозяйств, предприятий и учреждений, где ранее трудились работники до

установления инвалидности.

Лучшим лекарством в реабилитации инвалида является привлечение к труду по их возможности. Так, более 35 процентов инвалидов труда с Акъяр трудоустроены.

И важная задача первичных организаций ВОИ, всех, кому безразлична судьба инвалидов, привлечение их к активной трудовой деятельности на предприятиях и в учреждениях, во всех отраслях народного хозяйства, в том числе на кооперативной, индивидуальной основе и сфере услуг и других. Очень жаль, что у нас робко входит в жизнь индивидуальная трудовая деятельность среди инвалидов, почти нет в районе кооперативных предприятий. Во всех этих начинаниях нас, инвалидов, защищает законодательство нашей республики и страны.

Районное правление ВОИ поздравляет всех инвалидов района с Днем инвалидов и желает им скорейшей реабилитации, доброго здоровья, благополучия и веру в лучшее.

Ф. ТАНГАТАРОВ,  
член районного правления ВОИ.

## Новости Башкортостан

### ЧУДО-ТЕПЛИЦА В «АЛЕКСЕЕВСКОМ»

В совхозе «Алексеевский» прошла церемония открытия демонстрационной теплицы, строительство которой осуществлялось в соответствии с соглашением между правительствами Голландии и Республики Башкортостан.

Теплица нового поколения — еще одно достижение в возделывании овощей в защищенном грунте. И алексеевцы благодаря помощи правительства оказались в авангарде внедрения современных технологий.

### ТРУД И «ДНИ» УФИМСКОЙ БИРЖИ

29 ноября Уфимская биржа труда начала акцию под названием «Дни службы занятости». Первый этап — для студентов Башкирского педагогического университета.

Старшекурсники встретятся с работодателями, пройдут тестирование, ознакомятся с основами предпринимательства, получат консультации юристов и психологов.

В планах биржи труда — провести подобные встречи во всех высших учебных заведениях столицы.

### «ФИЗИКУ» — НА ОТЛИЧНО!

Впервые в истории издания школьных учебников по физике во Всероссийском конкурсе победил не столичный, а периферийный автор.

Им стал доцент нашего педагогического университета Эдуард Изергин. Его учебник по физике для 9 класса признан лучшим.

Кстати, это уже третье учебное пособие, написанное преподавателями БГПУ, прославившимися на всю страну. До этого во всесоюзном конкурсе отмечен труд профессора Владимира Сухова и Саниды Сатбалдиной. Первым был учебник по географии для 8 класса, вторым — по химии, для 7-го.

### МОДА — 2000

Фестивальная неделя моды по традиции завершилась галапоказом. На сцене Башкирского академического театра демонстрировались лучшие коллекции профессиональных модельеров-дизайнеров и начинающих кутюрье из институтов и лицеев республики.

(Из республиканских газет).

## АКТИВИСТ ПОСЕЛКА

45 ЛЕТ проработал в совхозе «Степной» Явдат Зайнуллович Хайбуллин. Этого энергичного, неугомонного и принципиального человека хорошо знают и уважают в поселке. В последние годы он успешно возглавляет совет ветеранов войны и труда поселка, а также одновременно является председателем первичной организации Всероссийского общества инвалидов (ВОИ).

Приехал сюда Явдат Зайнуллович из родного поселка Мурапталово Курдюкского района когда ему не было и шести лет. Его отец собирался перевезти семью в Ташкент, но судьба распорядилась так, что пришлось остаться здесь (тогда это было подсобное хозяйство медно-серного комбината Оренбургской области).

Отец зарабатывал на жизнь работая связником, сторожем. Явдат сумел получить только четыре класса образования, ибо ушли из жизни его отец и брат, а мать часто болела. Поэтому рано начал работать в хозяйстве, был скотником, конюхом, отучившись в Саркатуше на тракториста, в 1967 году сел за рычаги трактора.

Уже через год его назначают бригадиром тракторно-полевых бригад, был и механиком, и заведующим машинным двором.

В августе 1979 года с ним приключилось несчастье — на работе совершенно случайно прокнулся левый глаз острием стального троса. Долго он лечился, но все же восстановить зрение глаза

так и не удалось. Ему давали инвалидность второй группы, но он отказывался, ибо считал, что после этого ему не дадут хорошую работу. Он до выхода на пенсию проработал в совхозе, доверили должность главного инженера, заведовал мастерским, складом, был и контролером по ремонту тракторов.

С 1989 года он является председателем первичной организации общества инвалидов.

— Сегодня на учете состоит 19 инвалидов, — рассказывает Явдат Зайнуллович, — из них 10 человек имеют вторую, шесть — третью группу. К сожалению, есть и три инвалида с детства. От радио, что инвалиды поселка не обделены заботой и вниманием сель-

ской администрации и дирекции совхоза, ежегодно оказывается помощь дровами, кормами для скота, зерноотходами, продовольственным зерном, мукой и т.д. Инвалиды пользуются заслуженными льготами на приобретение лекарств, по оплате за электроэнергию и газ. Но что беспокоит, в этом году инвалидам так и не предоставили льгот по проезду на автобусах, ведь инвалиды второй группы имеют право на бесплатный проезд.

Социальное обеспечение инвалидов, ветеранов войны и труда всегда на учете сельской администрации, проводятся подворные обходы и определяются нужды и потребности таких категорий людей, обеспечиваются всем необходимым.

Велика роль в этом и Явдаты Зайнулловича, ко-

торый душой болеет за каждого ветерана и инвалида, старается сделать так, чтобы никто не оставался без заботы и внимания.

— Это идеальный человек, которого можно ставить в пример в поселке, — так отзывался о Явдате Зайнулловиче глава Степной сельской администрации З. Тагиров, — хороший семьянин, самый активный общественник. Он живо участвует в работе общественных комиссий, пожалуй, ни одно мероприятие в поселке не проходит без его помощи и участия.

Хотелось бы пожелать Явдату Зайнулловичу доброго здоровья, энергии, счастья и семейного благополучия.

Р. ГАЛЕЕВ.

## Слово руководителю

(Окончание. Начало на 1 стр.).

И еще, главное — необходимо создавать в колхозе мини-комплексы по переработке сельхозпродукции. А переработка, как показал опыт других хозяйств, и мы надеемся что так и будет, призвана принести до-

полнительный доход хозяйству. В настоящее время устанавливаем маслобойку во второй бригаде, есть договоренность приобрести мини-шаф по производству макаронных изделий, мельницу. В хозяйстве очень нужна своя мини-пекарня. Подсчитано, что за весь период уборки урожая нынешнего

года, например, только на покупку хлеба использовано 25 тысяч рублей. А если будет своя пекарня, то эти расходы можно значительно сократить.

— Какие проблемы особо беспокоят?

— Прежде всего, я думаю, надо бы расчитаться с задолженностью по заработной плате, которая составляет 240 тысяч рублей. Решаем для это-

го есть.

Но сейчас большая проблема в животноводстве — развитие свиноводства. Дело в том, что в связи с большим свиней встает необходимость обновления поголовья, чем занимается властью.

— Что пожелаете коллективу?

— Прежде всего не поддаваться унынию, преодолевать все трудности. Думаю, что старание и тру-

долобие, добросовестность позволят коллективу трудиться стабильно, добиваясь высоких результатов, продолжать добрые традиции коллектива.

Конечно, есть вопросы и в других сферах, правление колхоза видит и стремится разрешать их своевременно совместно с сельской администрацией, активом.

Записал  
Р. ИМАНГУЛОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК,  
4 ДЕКАБРЯ  
ОРТ

6.00 «Доброе утро».  
9.00 Новости.  
9.20 «Вавилонская башня».  
10.25 «Что? Где? Когда?» 25 лет в эфире.  
12.00 Новости.  
12.15 «Добрый день».  
12.45 Комедия «Иван Васильевич меняет профессию».  
14.30 «Вместе».  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал «Все псы попадают в рай».  
15.45 Звездный час.  
16.15 ... До шестнадцати и старше.  
16.55 «Вавилонская башня».  
18.00 Новости.  
18.25 Женщины в разведке: «Жена для резидента».  
19.00 Жди меня.  
19.45 Комедийный сериал «Ускоренная помощь-2»: «Помоги себе сам».  
20.20 Сериал «Черная комната: Я его люблю».  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
22.00 Сериал «Секретные материалы».  
23.45 Взгляд.  
00.30 Новости.  
00.45 Сериал «Человек в шотландии».

## БТВ—РТР

6.00 Вести.  
6.15 Доброе утро, Россия!  
7.00 «Салэм».  
8.00 Вести.  
8.15 Семейные новости.  
8.30 «Москва—Минск».  
8.50 Городские новости.  
9.00 Вести.  
9.15 «Черным по белому».  
9.20 «Дежурная часть».  
9.35 «Телепузики».  
10.00 «Мануэла». Т.с.  
11.00 Вести.  
11.30 «Санта-Барбара». Телесериал.  
12.30 «Что хочет женщина». Ток-шоу. «Я отдала ему молодость».  
13.00 Новая «Старая квартира».  
14.00 Вести.  
14.30 «Черная жемчужина». Телесериал.  
15.25 «Богатые и знаменитые». Телесериал.  
16.25 «Друзья-1». Т.с.  
17.00 Вести.  
17.30 Приключенческий телесериал «Амазонка».  
19.00 К Году молодежи. «Подкова на счастье».  
19.25 «Ендешем». Программа на чувашском языке.  
19.45 «Сэнгелдэк».  
20.00 Вести.  
20.30 «Ватан».  
20.50 «Я долго шел в этот театр».  
21.40 «Мелодии прошлых лет».  
22.00 «Ватан».  
22.25 «Даира».  
22.35 «Вечерние мелодии».  
23.00 Вести.  
23.30 «Мир сегодня II».  
23.40 Т.с. «Профиль убийцы».  
00.35 «И дальше века...».  
Док. публ. программа Владимира Молчанова. Василь Быков.  
01.15 «Дежурная часть».

**НТВ**  
21.00 Сегодня.  
21.30 Герой дня.  
21.55 «Улицы разбитых фонарей». Сериал.  
23.00 «Криминальная Россия». «Дело Оборотня». 1-я серия.  
23.35 «Специальный репортаж».  
24.00 Сегодня.  
00.45 «Забитый полк». Программа Евгения Кириченко.  
01.40 Сегодня в полночь.  
02.10 «Футбольный клуб».  
02.45 «Антропология».

ВТОРНИК,  
5 ДЕКАБРЯ  
ОРТ

6.00 «Доброе утро».  
9.00 Новости.  
9.20 «Вавилонская башня». Сериал.  
10.25 Сериал «Ускоренная помощь-2».  
11.35 Сериал «Черная комната: Я его люблю».  
12.00 Новости.  
12.15 «Добрый день».  
13.05 Детективы братьев Вайнеров. «Вход в лабиринт». 1-я серия.  
14.30 «Вместе».  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал «Все псы попадают в рай».  
15.45 Царь горы.  
16.15 ... До шестнадцати и старше.  
16.55 «Вавилонская башня». Сериал.  
18.00 Новости.  
18.25 «Все путешествия команды Кусто».  
18.55 Как это было. Тбилисская трагедия.  
19.40 «Убойная сила: Мера пресечения».  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
22.00 Комедия. «Девушка без адреса».  
23.45 «Цивилизация».  
00.20 Новости.  
00.35 Дет. сериал. «Группа крови». «Убить друга».

## БТВ — РТР

6.00 Вести.  
6.15 Доброе утро, Россия!  
7.00 «Салэм».  
8.40 «Доброе утро, Россия».  
8.00 Вести.  
9.15 «Черным по белому».  
9.20 «Дежурная часть».  
9.35 «Телепузики».  
10.00 «Мануэла». Т.с.  
11.00 Вести.  
11.30 «Санта-Барбара».  
12.30 «Что хочет женщина». Ток-шоу. «Управлять мужчиной должна женщина». 1-я часть.  
13.00 Новая «Старая квартира».  
14.00 Вести.  
14.30 «Черная жемчужина». Телесериал.  
15.25 «Богатые и знаменитые». Телесериал.  
16.25 «Друзья-1». Т.с.  
17.00 Вести.  
17.30 Т.с. «Амазонка».  
19.00 К Ассамблее народов РБ. «Наш дом — Башкортостан».  
19.25 «В минуты отдыха». Поэт Галия Султанова.  
19.45 «Сэнгелдэк».  
20.00 Вести.  
20.30 «Ватан».  
20.50 «Могариф». Навстречу съезду учителей Башкортостана.  
21.10 «Вашкиреология»

— 70 лет».  
21.30 Республиканский телевизионный фестиваль «На рубеже тысячелетий».  
22.00 «Ватан».  
22.25 «Даира».  
22.35 «Вечерние мелодии».  
23.00 Вести.  
23.30 «Мир сегодня II».  
23.40 Т.с. «Профиль убийцы».  
00.40 Мужчина и женщина.  
01.30 «Дежурная часть».

ТЕЛЕКАНАЛ  
«БАШКОРТОСТАН»

17.00 Детский сеанс.  
17.30 Док. экран «Дневник НЛО».  
17.55 «Музыкальный абонемент».  
18.50 «Благословенный рамазан».  
19.00 «Ватан».  
19.10 «Санта-Барбара». Телесериал.  
19.30 «Ватан».  
19.40 «Санта-Барбара». Продолжение.  
20.10 Док. экран. «Четвероногие друзья».  
20.25 «Антоновские частушки». Миякинский район.

## Н Т В

21.00 Сегодня.  
21.30 Герой дня.  
21.55 «Улицы разбитых фонарей». Сериал.  
23.00 «Криминальная Россия». «Дело Оборотня». 2-я серия.  
23.35 «Профессия - репортер». Эдуард Петров. «Фальшивое клеймо».  
24.00 Сегодня.  
00.35 Футбол.  
02.50 Сегодня в полночь.  
03.20 «Антропология».

СРЕДА,  
6 ДЕКАБРЯ  
ОРТ

6.00 «Доброе утро».  
9.00 Новости.  
9.20 «Вавилонская башня». Сериал.  
10.25 «Убойная сила: Мера пресечения».  
11.25 «Все путешествия команды Кусто».  
12.00 Новости.  
12.15 Телеканал «Добрый день».  
13.05 Сериал «Вход в лабиринт». 2-я серия.  
14.30 «Вместе».  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал. «Все псы попадают в рай».  
15.45 Зов джунглей.  
16.15 ... До шестнадцати и старше.  
16.55 «Вавилонская башня». Сериал.  
18.00 Новости.  
18.25 «Все путешествия команды Кусто».  
19.00 Человек и закон.  
19.40 «Остановка по требованию: Конечная».  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
22.00 Боевик «Американские горки».  
00.15 Домашний театр «Тихого дома». Программа Сергея Шолохова.  
00.50 Новости.  
01.05 Сериал «Майк Хаммер. Позор для прокурора».

## БТВ—РТР

6.00 Вести.  
6.15 Доброе утро, Россия!  
7.00 «Салэм».  
8.00 Вести.  
8.15 Подробности.  
8.30 Семейные новости.  
8.40 Доброе утро, Россия!

8.50 Городские новости.  
9.00 Вести.  
9.15 «Черным по белому».  
9.20 «Дежурная часть».  
9.35 «Телепузики».  
10.00 «Мануэла» Т.с.  
11.00 Вести.  
11.30 «Санта-Барбара». Телесериал.  
12.30 «Что хочет женщина». Ток-шоу. «Управлять мужчиной должна женщина». 2-я часть.  
13.00 Новая «Старая квартира».  
14.00 Вести.  
14.30 «Черная жемчужина». Телесериал.  
15.25 «Богатые и знаменитые». Телесериал.  
16.25 «Друзья-1». Т.с.  
17.00 Вести.  
17.30 «Амазонка». Т.с.  
19.00 Фильм для детей.  
19.20 К Дню Конституции: Основной закон в развитии.  
19.45 «Сэнгелдэк».  
20.30 «Ватан».  
20.50 «Подписка-2001».  
21.30 К Году молодежи. «Тай-тулак».  
22.00 «Ватан».  
22.25 «Даира».  
22.35 «Вечерние мелодии».  
23.00 Вести.  
23.30 «Мир сегодня II».  
23.40 Премьера. Элли Уолкер. «Профиль убийцы».  
00.40 «Кинескоп». Фильм «Москва».  
01.40 «Дежурная часть».

ТЕЛЕКАНАЛ  
«БАШКОРТОСТАН»

17.00 Детский сеанс.  
17.30 Худ. фильм «72 градуса ниже нуля».  
18.50 «Благословенный рамазан».  
19.00 «Ватан».  
19.10 «Санта-Барбара». Телесериал.  
19.30 «Ватан».  
19.40 «Санта-Барбара». Продолжение.  
20.10 «Малый бизнес сегодня».  
20.35 «Юла».

## НТВ

21.00 Сегодня.  
21.30 Герой дня.  
21.55 «Улицы разбитых фонарей». Сериал «Напиток для настоящих мужчин».  
23.05 «Совершенно секретно». Информация к размышлению.  
24.00 Сегодня.  
00.35 Футбол.  
02.50 Сегодня в полночь.  
03.20 «Антропология».

ЧЕТВЕРГ,  
7 ДЕКАБРЯ  
ОРТ

6.00 «Доброе утро».  
9.00 Новости.  
9.20 «Вавилонская башня» Сериал.  
10.25 «Остановка по требованию: Конечная».  
11.25 Сериал «Все путешествия команды Кусто».  
12.00 Новости.  
12.15 «Добрый день».  
13.00 Сериал «Вход в лабиринт». 3 серия.  
14.30 «Вместе».  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал «Все псы попадают в рай».  
15.45 Программа «100%».  
16.15 ... До шестнадцати и старше.  
16.55 «Вавилонская башня» Сериал.  
18.00 Новости.  
18.25 Сериал «Все путешествия команды Кусто».  
19.00 «Процесс».  
19.40 «Империя под ударом: Охота на губернатора».  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.

22.00 Комедия «Старики-разбойники».  
23.45 Женщины в разведке: «Жизнь под псевдонимом».  
00.20 Новости.  
00.35 Сериал «Майк Хаммер: Гарлемский похитор».

## БТВ—РТР

6.00 Вести.  
6.15 Доброе утро, Россия!  
7.00 «Салэм».  
8.00 Вести.  
8.40 Доброе утро, Россия!  
9.00 Вести.  
9.15 «Черным по белому».  
9.20 «Дежурная часть».  
9.35 «Телепузики».  
10.00 «Мануэла». Т.с.  
11.00 Вести.  
11.30 «Санта-Барбара». Телесериал.  
12.30 «Что хочет женщина». Ток-шоу. «Мой муж — трудоголик».  
13.00 Новая «Старая квартира».  
14.00 Вести.  
14.30 «Черная жемчужина». Телесериал.  
15.25 «Богатые и знаменитые». Телесериал.  
16.25 «Друзья-1». Т.с.  
17.00 Вести.  
17.30 Телесериал «Амазонка». (США).  
19.00 «Подписка-2001».  
19.25 «Хаят». Программа на татарском языке.  
19.45 «Сэнгелдэк».  
20.00 Вести.  
20.30 «Ватан».  
20.50 Чемпионат России по хоккею.  
21.45 Навстречу Ассамблее народов РБ. «В мире и согласии».  
22.00 «Ватан».  
22.25 «Даира».  
22.35 Чемпионат России по хоккею.  
23.00 Вести.  
23.30 «Мир сегодня II».  
23.40 «Профиль убийцы». (США). Телесериал.  
00.40 «Лавровая ветвь».  
01.05 «Дежурная часть».  
01.15 Горячая десятка.

ТЕЛЕКАНАЛ  
«БАШКОРТОСТАН»

17.00 Худ. фильм. «Сладкая женщина».  
18.40 Детский сеанс.  
18.50 «Благословенный рамазан».  
19.00 «Ватан».  
19.10 «Санта-Барбара». Телесериал.  
19.30 «Ватан».  
19.40 «Санта-Барбара».  
20.10 «Песни молодости».  
20.30 «Говорят, что...»

## НТВ

21.00 Сегодня.  
21.25 Герой дня.  
21.50 «Улицы разбитых фонарей». Сериал.  
22.55 «Независимое расследование» с Николаем Николаевым.  
24.00 Сегодня.  
00.45 Тушите свет.  
00.55 Боевик «Непобедимый».  
02.25 Сегодня в полночь.  
02.55 «Антропология».

ПЯТНИЦА,  
8 ДЕКАБРЯ  
ОРТ

6.00 «Доброе утро».  
9.00 Новости.  
9.20 «Вавилонская башня» Сериал.  
10.25 «Империя под ударом: Охота на губернатора».  
11.25 «Все путешествия команды Кусто» Сериал.  
12.00 Новости.  
12.15 «Добрый день».  
13.10 Сериал «Вход в лабиринт». 4 серия.  
14.30 «Вместе».  
15.00 Новости.  
15.20 Сказка Андерсена «Дикие лебеди».

16.20 ... До шестнадцати и старше.  
16.55 «Вавилонская башня». Сериал.  
18.00 Новости.  
18.25 «Все путешествия команды Кусто» Сериал.  
19.00 Док. детектив. «Ядовитое жало. Транзит из Европы». Дело 1998 г.  
19.40 Фильм «Черный океан».  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
22.00 «Крах империи: Убийство Распутина». Фильм 4-й.  
22.50 Сериал «Черная комната: Грейпфрутовый сок».  
23.25 Охотник за полицейскими в триллере «Взгляд смерти».  
01.20 Новости.  
01.35 Детективный сериал «Майк Хаммер: Убийство по картам».

## БТВ—РТР

6.00 Вести.  
6.15 Доброе утро, Россия!  
7.00 «Салэм».  
8.00 Вести.  
8.40 Доброе утро, Россия!  
9.00 Вести.  
9.15 «Черным по белому».  
9.20 «Дежурная часть».  
9.35 «Телепузики».  
10.00 «Мануэла». Т.с.  
11.00 Вести.  
11.30 «Санта-Барбара». Телесериал.  
12.30 «Что хочет женщина». Ток-шоу. «Некрасивая женщина в мужском мире».  
13.00 Новая «Старая квартира».  
14.00 Вести.  
14.30 «В зеркале Венеры». Телесериал.  
15.25 «Богатые и знаменитые». Телесериал.  
16.25 «Друзья-1». Т.с.  
17.00 Вести.  
17.30 «Амазонка». Т.с.  
19.00 «Пома».  
19.20 «На своей земле».  
19.40 «Я верну вам здоровье».  
19.45 «Сэнгелдэк».  
20.00 Вести.  
20.30 «Ватан».  
20.50 «Млечный путь». Рауля Хазиева.  
21.35 К Ассамблее народов РБ. «Созвучие сердец». Концерт самодеятельных художественных коллективов (на удм. и русск. яз.).  
22.00 «Ватан».  
22.25 «Даира».  
22.35 «Вечерние мелодии».  
23.00 Вести.  
23.30 «Мир сегодня II».  
23.40 «Битлз» в Москве: загадка 60-х».  
00.35 «В пятницу вечером».  
01.35 «Дежурная часть».

ТЕЛЕКАНАЛ  
«БАШКОРТОСТАН»

17.00 Детский сеанс.  
17.15 К II Республиканскому фестивалю народных театров «Алдан тирмә». А. Атнабаев «С законным браком». Спектакль.  
18.45 «Пома».  
19.00 «Ватан».  
19.10 «Санта-Барбара». Телесериал.  
19.30 «Ватан».  
20.10 «Когда улетают журавли». Л. Букеева.  
20.40 Док. экран. «Четвероногие друзья».

## НТВ

21.00 Сегодня.  
21.35 «Глас народа».  
23.05 «О, счастливицы!».  
24.00 Сегодня.  
00.45 Тушите свет.  
00.55 «Женский взгляд» Оксаны Пушкиной.

# ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив Аксарской газовой службы Сибайского ЛПУ ООО «Баштрансгаз» поздравляет своих юбиляров — мастера службы Мухамета Ахметовича **МАГАШЕВА** с 50-летием, машиниста экскаватора Рафаила Римовича **ГАЛЛЯМОВА** — 40-летием, диспетчера Мажита Абдульменовича **БАКТЫБАЕВА** с днем рождения.

От всей души желаем им счастья, светлых дней, здоровья, что всего ценней, Дорогу жизни подлинней.

И много радости на ней.

♦ ♦ ♦  
дорогую маму, жену, бабушку Фарзану Мамутьяновну **ГАФАРОВУ** с 60-летним юбилеем.

Спасибо, родная, за то, что ты есть, Прости, что порою тебя огорчали, И много хлопот и забот доставляли, А сегодня желаем не печалиться,

Радость по жизни всегда нести, Никогда не болеть и не стариться, На дальнейшем своем пути.

Муж Мухтар, дочери Люция, Лима, Лира, внуки Рустам, Венера, Альберт и Денис.

♦ ♦ ♦  
михаила Андреевича **ИСАКОВА** (п. Целинный) с 50-летием со дня рождения.

Пролетают года, Словно пух топодей, Не грусти, провожая их взглядом, Ведь года не беда, Лишь бы были всегда И друзья.

и родные рядом! Друзья Пальшинны, Зевахины.

дорогую маму, тещу, бабушку Исаянну Турининову **ДАВЛЕТБАКОВУ** (п. Степной) с 60-летием.

С днем рождения тебя поздравляем, Самый добрый, родной человек.

Долголетия, здоровья желаем, Пусть счастливым будет твой век.

Останайся такой же доброй, нежной, милой. С поздравлениями дочь Флюза, зять Нурсаит, внуки, Эдик, Азат, Альберт.

♦ ♦ ♦  
дорогую сестру Гульшат Давлетшевну **ИЛЬЯСОВУ** (с. Ново-Зирган) с днем рождения.

Пусть в твоём доме будет сказка, Пусть с каждым годом вновь и вновь Царят здоровье, радость, ласка, Улыбка, счастье

и любви! Ибрагимовы, Биксовы, Искужины, Атановы, Шариповы.

♦ ♦ ♦  
Рауиля Хидиятовича **ИСЛАМОВА** с 50-летним юбилеем.

В день чудесный, юбилейный, Мы приносим поздравления! Пускай идет за годом год На них не надо обижаться.

Ведь правильно Вахтанг поет: «Мои года — мое богатство»

Желаем в этот день добра, Семейных радостей и счастья, Мы верим в то, что жизнь добра, А это — главное

Богатство. Семьи Бухароевых и Рахметовых. с. Аксар.

дорогую маму, отца Рауиля Хидиятовича **ИСЛАМОВА** (п. Татар-Узак) с 50-летием со дня рождения.

Желаем счастья, здоровья и долгих лет жизни. В этот радостный день, Мы хотим пожелать Не болеть, не стареть, Не грустить, не скушать, И еще много лет Дни рождения

встречать! С добрыми пожеланиями жена, сын, дочь.

♦ ♦ ♦  
дорогую сестру, двоюродную сестру, двоюродную тетю Гульшат Давлетшевну **ИЛЬЯСОВУ** с днем рождения.

Желаем ей много радостных дней, спокойных ночей, долгой жизни, здоровья, счастья, хорошего настроения.

Сестры, зятя, сыновья, дочери, братья, снохи, д.д. Галиахметово, Янтышево, Назаргулово, Арслангулово, с. Аксар, п. Бурибай, г. Кумертау.

♦ ♦ ♦  
дорогую маму Рашиду Рамазановну **САЙФУЛЛИНУ** (д. Назаргулово) с днем рождения.

Пусть твой дни проходят только с радостями, без горестей и печали, дорожка жизни будет долгой и длинной.

Дочь Зульфира, внук мухамет.

♦ ♦ ♦  
дорогую маму, бабушку Зарифу Нугмановну **БАЙЧУРИНУ** с 75-летним юбилеем и праздником Ураза.

Желаем счастья, здоровья, что всего ценней, Дорогу жизни подлинней, И много радостей на ней.

Сын Хаким, дочь Фардия, сноха Фануза, зять Раил, внуки, внучки, правнуки. г. Инта, с.с. Ивановка, Аксар.

Розу Абдульменовну **ИСКУЖИНУ** (п. Степной) с днем рождения. Желаем счастья много-много,

И чтобы в жизни молодой, Тобою пройденная дорога

Не стала узкою тропой. Еще любви тебе желаю, Огромной, чистой как слеза.

И чтобы в жизни улыбались Твои счастливые глаза.

С поздравлением Рамиль. г. Уфа.

♦ ♦ ♦  
дорогую сестру Василию Ражаповну **ВАЛИЕВУ** с днем рождения.

Желаем здоровья, покоя и мира. Чтобы смехом гостей наполнилась квартира, Желаем счастья, успехов во всем.

И много всего, что зовется добром.

С наилучшими пожеланиями сестры и братья. г. Гай, с.с. Аксар, Подольск, п. Целинный, с. Ново-Зирган.

♦ ♦ ♦  
сына, брата Сергея Ивановича **РЕДИНА** с 50-летним юбилеем.

Желаем счастья, бодрости, здоровья, Быть веселым, не грустить, Не иметь в душе сомнений,

Верить в жизнь и долго жить Редины. п. Бурибай.

♦ ♦ ♦  
дорогую дочь, сестру Фарзану Гарифовну **АСКАРОВУ** (д. Арслангулово) с 40-летием.

От всего сердца желаем крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни, семейного благополучия. Отец, тетя, сестры, зять, братья, снохи.

## СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ «ЗИЛАЙСКИЙ»

объявляет прием студентов на 2001 учебный год на базе полной средней школы по специальностям «Агрономия», «Зоотехния», «Механизация с-х» сроком обучения 3 года 4 месяца.

Прием студентов проводится по результатам собеседования.

Все студенты обеспечиваются общежитием.

Для поступления в техникум подается заявление на имя директора. К заявлению прилагаются:

1. документ об образовании (в подлиннике);
  2. 3 фотографии размером 3x4 см.;
  3. медицинская справка по форме № 089У;
  4. копия трудовой книжки.
- Прием документов проводится до 25 декабря 2000 года.

Начало установочной сессии 8 января 2001 года. Адрес совхоза-техникума: 453653, Баймакский район, с-т «Зилайский», тел. 4-53-48.

Проезд автобусами: г. Баймак — с-т «Зилайский»;

г. Сибай — с-т «Зилайский»; с. Аксар — г. Сибай.

## ПРИГЛАШАЕМ

3 декабря в Бурибаевской школе № 2 (спортивный зал) (п. Разведчиков) проводится выставка-продажа

Добро пожаловать на выставку с 9.00 до 17.00 часов. Свидетельство № 15087 от 12.05.99 г.

верхней одежды и обуви (зимнее, демисезонные пальто, плащи, куртки и др.). Обувь разных моделей из натуральной кожи для детей и взрослых.

(г. Самара)

## АВТОСЕРВИС ПРОИЗВОДИТ РЕМОНТ:

и капитальный: двигателей, сол, масло, большой вы- бор автомобилей.

Ждем Вас по адресу: с. Аксар, бывший гараж ПМК-202, въезд со стороны ГИБДД.

Таналыкская сельская администрация, совет ветеранов выражают глубокое соболезнование Власенко Н. В., Власенко Л. Г., Гындак М. В., Гындак И. И., родным и близким в связи со смертью после продолжительной болезни матери, свекрови, тещи

**ВЛАСЕНКО** Елизаветы Петровны и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация и профком АКХ «Макаевский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

**КАМАЛЕЕВОЙ** Рашиды Книжабаевны, **ТУВАЛЕВОЙ** Заифы Хисматовны и разделяют горечь утраты.

Таналыкская сельская администрация, коллектив Подольской школы и совет ветеранов выражают глубокое соболезнование Абдуллину Р. Т., Абдуллиной Г. Т., родным и близким в связи со смертью после продолжительной болезни матери

**АБДУЛЛИНОЙ** Магафуры Шарифуллиной и разделяют горечь невозможной утраты.

Коллектив Матраевской участковой больницы выражает глубокое соболезнование пенсионерке Трофимовой А. по поводу смерти

**МУЖА** и разделяет горечь невозможной утраты.

Выражаем глубокое соболезнование Козелковой Тане по поводу кончины

**ОТЦА** и разделяем горечь невозможной, утраты. Одноклассники и классный руководитель.

## Объявления

### ЗАО «БАШКИРСКИЙ ТОРГОВЫЙ ДОМ»

ведет прием лома и отходов черных металлов по цене:

300 руб. за 1 т. Обращаться: с. Аксар, ул. Восточная, (бывший склад ПМК).

Сибайские электрические сети доводят до сведения граждан и руководителей хозяйств района, что ВЛ-110 кВ Бузавлык — кабель «Юбилейный» поставлен под напряжение с

Лицензия № 987971 от 1 ноября 2000 г. Выдана межведомственной комиссией при Кабинете Министров РБ.

15.11.2000 г. Всякие работы в охранной зоне воздушных линий (ВЛ) необходимо согласовывать с владельцем линий. Хайбуллинские районные электросети.

шкаф 3-х створчатый с антресолями, новый в упаковке, цвет ореховый, цена 4000 руб.

**ПРОДАЕТСЯ** Обращаться по адресу: с. Аксар, ул. Молодежная, д. 7, кв. 5, телефон 2-13-25.

## Вспомним

Вот уже 2 года как не стало нашего близкого и дорогого человека — Адельгильдина Сайфетдина Нуридиновича. Ему 3 декабря исполнилось бы 40 лет.

Его жизнь оборвалась внезапно, для нас это было неутешным горем.

Мы лишены счастья слышать и видеть его. Вспомните его добрым словом все, кто его знал, ибо память о нем светла и чиста. Пусть земля будет ему пухом.

Супруга, сыновья. с. Ивановка.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор ГАБИТОВА С. К.

Адрес редакции и типографии: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Аксар, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-21-95, социальное-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, оглассекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98, типография — 2-14-87.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733.

Время подписки в почтах — 17.00. Номер подписки — 22.00. Тираж 3970. Заказ № 88.